

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



30 июля – 5 августа 2021

УКРАИНА УЖЕСТОЧАЕТ ПРАВИЛА ПЕРЕСЕЧЕНИЯ КПВВ В СВЯЗИ С COVID-19

5 августа в Украине [вступило](#) в силу ужесточение правил пересечения государственной границы и контрольных пунктов въезда-выезда (КПВВ). В частности, они регламентируют, кто из прибывающих с временно неподконтрольных территорий через КПВВ подлежит самоизоляции, прекращающейся в случае получения отрицательного результата экспресс-теста, проведенного после пересечения границы или КПВВ. Одновременно отмечено, что самоизоляция не применяется к тем, кто пересекает КПВВ с целью вакцинации от COVID-19 при условии предъявления приглашения на вакцинацию с уникальным идентификатором.

Глава Донецкой облгосадминистрации Павел Кириленко на брифинге [сообщил](#), что областной план вакцинации от COVID-19 выполняется только в двух громадах, при этом вакцин от коронавируса, подготовленных центров вакцинации и мобильных бригад достаточно. При этом [лишь пять человек](#) с пропиской в отдельных районах Донецкой области вакцинировались от коронавируса на КПВВ Донецкой области. Еще 4 615 человек прошли экспресс-тесты во время пересечения линии соприкосновения.

Для граждан Украины, которые въехали через территорию России и находились на ее территории более семи дней на протяжении последних двух недель, срок самоизоляции составляет 14 дней, и не может быть прекращен раньше. Как [разъяснил](#) спикер Госпогранслужбы Украины, ответственность доказать, что

срок пребывания в России составлял менее 7 дней, лежит на самом человеке. Это касается и жителей отдельных районов Донецкой и Луганской областей, которые вынужденно едут через Россию из-за закрытых КПВВ на линии соприкосновения. При этом украинская правозащитная организация “Право на защиту” [отмечает](#), что до момента вступления закона об отмене штрафов для жителей отдельных районов Донбасса за выезд через Россию было оштрафовано как минимум 33 тысячи человек, и на данный момент штрафы не применяются лишь при наличии определенных постановлений Кабинета Министров причин гуманитарного характера, хотя данный перечень не является исчерпывающим.

ВРЕМЕННЫЙ ЗАПРЕТ НА ПОСЕЩЕНИЕ ЧИНОВНИКАМИ ЗОНЫ ПРОВЕДЕНИЯ ООС

3 августа главнокомандующий Вооруженными Силами Украины Валерий Залужный [принял решение](#) о временном запрете на посещение должностными лицами зоны проведения Операции объединенных сил на Донбассе в связи с процессом приема-передачи должности командующего операцией Объединенных сил. В связи с этим запланированная на Донбасс поездка спикера Верховной Рады Дмитрия Разумкова [была отменена](#). Об ожиданиях в связи с назначением на пост главнокомандующего Вооруженными Силами Украины Валерия Залужного – [в публикации “Донбасс Реалии”](#).

В УКРАИНЕ ОДОБРЕН ПРОЕКТ ЗАКОНА О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКЕ ПЕРЕХОДНОГО ПЕРИОДА

Правительство Украины одобрило проект закона “[Об основах государственной политики переходного периода](#)”. В документе, предлагающем закрепить на уровне закона определение Российской Федерации как государства-агрессора и государства-оккупанта, определяются базовые принципы деоккупации и реинтеграции Донбасса. Процесс мирного урегулирования разделяется на конфликтный и постконфликтный периоды для определения алгоритма действий государства, включая вопросы разоружения, решение гуманитарных проблем, восстановление правосудия и т.д. Документом предусмотрено введение элементов переходной юстиции, в частности ответственность за правонарушения, связанные с временной оккупацией, и ограничения относительно избрания и назначения на должности граждан Украины, которые были приобщены к деятельности так называемых “Л/ДНР”. Далее последует внесение законопроекта на рассмотрение Верховной Рады.

ИНТЕРВЬЮ ВЛАДИМИРА ЗЕЛЕНСКОГО

Президент Украины [Владимир Зеленский дал эксклюзивное интервью](#) телеканалу “Дом”, касающееся многих аспектов конфликта на Донбассе. Он сделал акцент на том, что первым шагом к установлению мира должно быть прекращение огня. Владимир Зеленский отметил, что жителям временно неподконтрольных правительству Украины территорий непросто и опасно с симпатией относиться к Украине, при этом он считает, что они “не должны соглашаться с тем, что там происходит”. Комментируя ситуацию с получением российских паспортов жителями отдельных районов Донбасса, он подчеркнул, что зачастую это происходит в ситуации безысходности, при этом действия России должны расцениваться однозначно как нарушение международного права. Владимир Зеленский отметил, что оккупированные территории на Донбассе никогда не будут российскими, и призвал тех жителей этих территорий, которые считают себя русскими, а регион – российским, ехать и “искать себе место в России”. Текстовая версия интервью доступна по [ссылке](#).

ДИСКУССИЯ ВОКРУГ ПРОПАГАНДИСТСКОГО НАРРАТИВА “О ЕДИНСТВЕ РОССИЯН И УКРАИНЦЕВ”

В издании Foreign Affairs опубликована [статья министра иностранных дел Украины](#) Дмитрия Кулебы, где он отвечает на тезисы президента России Владимира Путина об “историческом единстве россиян и украинцев”. Он предлагает перестать использовать понятие “постсоветское пространство” для описания региона от Центральной Европы до Центральной Азии, так как после распада СССР страны пошли различным путем, имеют отличающиеся политические режимы, социальное положение и культуру. При этом применение этого термина поощряет политиков и общественность за пределами региона смотреть сквозь единую призму на все страны, и этот упрощенный подход поддерживает пропагандистский нарратив России. Также глава МИД описал свое видение геополитической ситуации вокруг Украины. По мнению Дмитрия Кулебы, Европа и США должны разработать стратегию для всего региона бывшего СССР, предусматривающую особую политику с учетом обстоятельств отдельных стран и блоков. В случае с Украиной и Грузией — это продвижение в НАТО и ЕС. В статье упоминается, что в этом году министрами иностранных дел Молдовы, Украины и Грузии было учреждено “Ассоциированное трио”, декларирующее намерение стран присоединиться к ЕС. Углубляя взаимодействие с этой группой стран, Европа получает возможность укрепить свое глобальное влияние и расширить пространство демократических ценностей, а США приближается к воплощению цели поддержки трансатлантического единства и укрепления восточной границы демократической Европы. [Краткое изложение статьи](#) предлагают “Новости Донбасса”. Аналитический центр “Украинский институт будущего” [опубликовал результаты социологического исследования](#) “Кто мы?”, цель которого описать рефлексию жителей Украины относительно себя. Согласно ему, в украинском обществе сформировалась мощная прослойка людей, не просто отличающих

себя от России (или россиян), но и принципиально иначе относящихся к феномену власти.

Журналист Станислав Асеев [считает](#) данное исследование качественным ответом на применение российской пропагандой нарратива про единство украинцев и россиян; размышляя об идентичности жителей Украины, отличительной чертой он называет скепсис по отношению к власти как таковой.